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Verkaveling flink verbeterd door kavelruil De Duurzame Toekomst
Als het balletje eenmaal gaat rollen kunnen er stappen gezet worden in de verbetering van de verkaveling en de agrarische bedrijfsstructuur. Waar dit vroeger vooral met ruilverkaveling en herinrichting plaatsvond, is tegenwoordig het instrument vrijwillige kavelruil in Noord-Holland , het meest toegepast. Ondernemers staan hierbij zelf grotendeel aan het roer, bijgestaan door agrarische makelaars en Stivas (Stichting Ter Verbetering van de Agrarische Structuur)
Op Tolke, nabij Schagen had Dekker Agrarische Makelaardij en Taxaties een grondpositie in de verkoop namens een agrarische partij. Met deze grondpositie is het spreekwoordelijke balletje aan het rollen gekomen. Dekker wist meerdere partijen aan elkaar te verbinden en de partijen zochten elkaar ook op om tot het beste resultaat te komen. Stivas zorgde voor de juridische begeleiding tezamen met Notariskantoor De Jong in Schagen.  Acht partijen hebben uiteindelijk geparticipeerd in de kavelruil De Duurzame Toekomst, die in totaal bijna 44 hectare beslaat. In deze specifieke ruil zijn in hectares grote maar ook kleine stappen gezet. Ook deze kleine oppervlaktes kunnen grote effecten op de verbetering van de agrarische structuur hebben. Bijvoorbeeld door op afstand een perceel af te stoten en er dichter bij het bedrijf, aansluitend aan de bestaande veldkavel grond bij te krijgen. Dat zijn de schoolvoorbeelden van verbetering van de agrarische structuur. Het concentreren van kavels, minder verkeersbewegingen en in het geval van deze kavelruil, ook het verbeteren van de kavelvorm. Met name voor de akkerbouw/vollegronds tuinbouw is een goed en efficiënt bewerkbare akker een pré. Daarnaast is de langdurige beschikbaarheid van goede cultuurgrond voor het bedrijf een bijkomend voordeel. In deze kavelruil zat het allemaal. 
De naam de Duurzame Toekomst komt voort uit de duurzaamheidseisen die sommige financiers aan grondtransacties stellen en vanwege de jonge agrarische ondernemers die met het oog op hun toekomst bij de kavelruil betrokken zijn. De benoemde duurzaamheidsafspraken maken de financiers met de (jonge) ondernemers die de eerste stappen in de agrarische bedrijfsvoering zetten. Een goede ontwikkeling die het bewustzijn op dit onderwerp vergroot. In de kavelruil De Duurzame Toekomst komen veel partijen maar ook veel agrarische ontwikkelingen samen.
Partijen gaan, na het afronden van het juridische deel van de kavelruil, diverse kavelverbeteringswerken uitvoeren zoals het graven van een nieuwe sloot, het verleggen van dammen en draineren. Vanuit het POP3 programma ‘Toekomstgericht Verkavelen’, dat Stivas uitvoert, is hiervoor subsidie beschikbaar. Vanuit dit programma zijn ook de notaris- en kadasterkosten gefinancierd.

POP3-subsidie 
De Stichting ter Verbetering van de Agrarische Structuur (Stivas) heeft in 2022 van de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland een POP3 toezegging van € 1,2 miljoen ontvangen voor de  verbetering van de verkavelingsstructuur van landbouwbedrijven in Noord-Holland. De bijdrage bestaat voor de helft uit een EU-subsidie en voor de helft uit een bijdrage van de provincie Noord-Holland. Het project heeft de titel ‘Toekomstgericht Verkavelen’.
De kadaster- en notariskosten voor deze kavelruil worden vergoed vanuit het project ‘Toekomstgericht Verkavelen’ Ondernemers kunnen een bijdrage krijgen in investeringen in bereikbaarheid en bewerkbaarheid .
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Europees Landbouwfonds voor plattelandsontwikkeling: Europa investeert in zijn platteland.





